Elektrotehnicki fakultet u Beogradu
Katedra za Elektroniku
Predmet: UVOD U ELEKTRONIKU KONACNA OCENA

Ispit: 02.07.2005. u 12:30

DEZURNL: KANDIDAT:
Sala Ime
Vreme pocetka Prezime
Vreme zavrsetka Broj indeksa
Potpis Potpis
USLOVI ISPITA
1. Trajanje ispita 120 minuta
2. Ispit se polaze na formularu
3. Dozvoljeni su kalkulator i hemijska olovka
4. Ocenjuju se rad kandidata i sposobnost rezonovanja
5. TrazZi se koncizan, jasan, ¢itak odgovor napisan u predvidenom prostoru (linija, boks, crtez)
OCENIJIVANIE
R.Br. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | Total
Max 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 100
Dobijen
Zadatak 1 Uvod (10 poena)
a. Sta definise Murov zakon? (5 poena)
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b. Sta se proucava u elektronici? (5 poena)
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Zadatak 2 Signali (10 poena)
a. Definisati analogni signal i nacrtati jedan primer takvog signala. (3 poena)
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b. Definisati digitalni signal i nacrtati jedan primer takvog signala. (3 poena)
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c. Definisati diskretni signal i nacrtati jedan primer tékvog signala. (2 poena)

d. Definisati kvantizovan diskretni signal i nacrtati jedan primer takvog signala. (2 poena)

Zadatak 3 Analiza jednostavnih kola (10 poena)
(a) Za kolo na slici nacrtati prenosnu karakteristiku v, = f(v,) pod pretpostavkom da je

karakterisrika diode idealna. - - =~ f (5 poena)
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(b) Ako pobudni napon v, ima vremensku zavisnost kao na slici, nacrtati na prilozenom dijagramu
vremensku zavisnost izlaznog napona. (5 poena)
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{

Zadatak 4  Pojacavaci (10 poena)

a) Nacrtati ekvivalentnu Semu pojacavackog kola, ako su poznati: napon pobudnog naponskog
generatora v, , unutra$nja impedansa R, ulazna otpornost pojatavaca R, pojatanje a zavisnog

naponskog generatora zavisnog od napona na R,, izlazna otpornost pojatavaca R; 1 otpornost

potrosata R .

(5 poena)

A
Qj

Uvod u elektroniku — Juni 2005, Strana 2



Rl’

b) Izracunati pojacanje 4 = pojacavackog kola iz a). (5 poena)
g
A= a- Re . Kp
Lo Rp +£e
Zadatak 5 Racunarska analiza kola (10 poena)

(@ U prazna polja sa v oznagiti na koje analize u PSPICE-u (jednu ili vi$e) se odnosi navedeni
tekst (3 poena)
ODNOSI SE NA ANALIZE DC SWEEP | AC SWEEP | TRANSIENT

vremena

Ova analiza se koristi za prikazivanje napona i struja u funkciji

Pri ovoj analizi su vrednosti svih DC i vremenski promenljivih
izvora jednaki nuli (IAC, VAC, VSIN...)

odziva pojacavaca

Ova analiza se koristi za dobijanje pojacanja i frekvencijskog

Pri ovoj analizi su vrednosti svih AC i vremenski promenljivih
izvora jednaki nuli JAC, VAC, VSIN...)

Pri ovoj analizi su vrednosti svih AC izvora jednaki nuli (IAC,
VAC), dok DC izvori zadrZavaju svoje vrednosti

kratki spojevi

Pri ovoj analizi su svi kondenzatori otvorene veze, a kalemovi

ED@DDE

O RO OO

(b)

Zavisni generatori u PSPICE-u imaju oznake E, F, G i H. Pored svakog od njih napisati Sta

(3 poena)

predstavlja (npr. naponski kontrolisan naponski generator ) ‘
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(©) Na slici 5a je prikazano jedno digitalno kolo koje se koristi u PSPICE simulaciji. Na grafiku
sa slike 5b nacrtati vremenski oblik napona na izlazu. (4 poena)
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Zadatak 6 Digitalna kola Zaokruziti odgovore. (10 poena)
(a) Koje stanje prekidaca treba da bude da bi izlaz X, u negativnoj logici, bio: (6 poena)
A Vdd stanje 1 A zatvor (Gtvoren) nije bitno
’ B atvoren otvoren nije bitno
X —
/ stanje 0 A (Zatvoren;‘ otvore nije bitno
B B zatvoren nije bitno
stanje Z A zatvoren @ nije bitno
‘ B zatvoren (otvoren) nije bitno

GND
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(b) Kod realnog logi¢kog kola zbir margina Suma je: ' (4 poena)

@ji od napona napajanj jednak naponu napajanja veéi od napona napajanja

Zadatak 7 Povratna sprega Napisati odgovor u datom prostoru (10 poena)
(a) Nacrtati blok-semu pojacavaca sa povratnom spregom i izvesti formulu za signal greske.
(7 poena)

4

‘_______,_ZL.\} “/B ‘2: v/:}if AVe = (1 b@ ,A) Ve
Vs

Te= ER

(b) Kako se defini3e jaka povratna sprega prema signalu greske. (3 poena)

Vo>0 = (ﬂ‘fﬂél>>/{ ] (/{3’3’(»4

Zadatak 8 Projektovanje integrisanih kola Napisati odgovor u datom prostoru (10 poena)
(a) Nacrtajte i objasnite najjednostavniji model n-kanalnog MOSFET-a. _ (4 poena)
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(b) Koja je razlika izmedju p-kanalnog i n-kanalnog MOSFET-a? (3 poena)
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(c) Kako se resava problem sloZenosti IK pri projektovanju? (3 poena)
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Zadatak 9 Bezbednost Napisati odgovor u datom prostoru (10 poena)

(a) Kojim bojama se, prema Evropskoj konvenciji, ozna¢avaju odgovaraju¢i provodnici za

mreZno napajanje i za jednosmerne izvore? (5 poena)
AC : FAZA —BRASN De PVRUCI ERAY - CRVENA
NULA ~— PLAVA © MASA — CRNA

UZEHL,EKJ‘E 2ELENO ZUTA
(b) Elektri¢na grejallca sa ventilatorom (kalorifer), izradena u metalnom oklopu snage grejaca
1 kW i snage ventilatora 50 W prikljudena je preko troZilnog kabla na mreZni napon od ~220 V.
Grejalica ima bimetalni osigura¢, kao i prekida¢ koji istovremeno prekida i nulu i fazu. Nacrtati
elektri¢nu $emu koja sadrzi sve pomenute komponente, ukljuujuci i oklop. I grejalica i ventilator
su dimenzionisani za mreZni napon od ~220 V. (5 poena)
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Zadatak 10 Komponente Napisati odgovor u datom prostoru (10 poena)

(a) Prilikom konstrukcije kalema induktivnosti 1nH proracunom je dobijeno da je potrebno
namotati izvestan broj zavojaka Zice na kartonsko jezgro (=1). Kada je kalem konstruisan,
njegova induktivnost je izmerena i utvrdeno je da je dobijena induktivnost 0.9nH. Ukoliko se zeli
vrednost induktivnosti prlbhzmja Zeljenoj, a jedino se moZe menjati broj navojaka na jezgru (jezgro
nepromenljivih dlmenzu a), Sta je potrebno uraditi, smanjiti ili povecati broj navojaka? (4 poena)

\Po\)éa fahy

(b) Ako je kartonsko jezgro iz tatke (a) Suplje i nepromenljivih dimenzija, kako se sa istim
jezgrom moze dobiti kalem mnogo vece mduktlvnostl‘7 - (4 poena)
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(c) Za obelezavanje induktivnosti kalemova jedan proizvoda¢ koristi istu konvenciju kao za
kondenzatore i otpornike, sa osnovom pH (kod kondezatora pF, a otpornika Q). Kolika je onda
induktivnost kalema sa oznakom 2217 (2 poena)
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